

# 訂德永銘

## 核工所金明明教授 敬送

金教授於1975年到系上任教，至今卅五載，教澤廣被，培育英才無數

核工所金明明教授1968年畢業於母校物理系，1975年8月1日來到系上任教，金教授於上個月底(7月31日)正式退休，服務年資共計35年。原科院師生為了感念金教授多年來在教育研究上的付出，特別在7月30日舉辦一個溫馨的感恩餐會，多位畢業系友抽空返母系出席餐會，無法出席的系友亦紛紛來函向金教授致意，希望在這特別的日子裡，表達對金教授的感謝，並為老師留下美好的回憶。

### ■學識淵博·教學嚴謹

餐會一開始，由原科院潘欽院長為在場師生詳細介紹金明明教授在本院服務的經歷，金老師除了積極的教學與研究外，更擔任核工所學生事務委員會召集人，並榮獲94學年度校傑出教學獎及94學年度院傑出教學獎；在學生眼中，金老師不僅教學認真，對於傳授學生課外的知識與經驗也不遺餘力。潘院長說自己曾身為金老師的學生，後成為同事，現今兒子亦為金老師的學生，師生關係甚深，金老師學識淵博，自身受益良多，十分感謝老師的栽培，祝福金老師退休後的生活愉快。



薛燕婉教授與金明明教授合影

核工所薛燕婉所長憶及剛返回系上任教時，與金老師是工作夥伴，在進行核數據評估時，金老師是上游、是核物理上很重要的資訊來源，長時間的相處共事，發現金老師作學認真，課前準備充分，教學優良，足以為典範，且金老師處事嚴謹，一旦承諾必全力以赴。此外，金老師待人謙和，常予人溫暖的支持，不僅是工作的好夥伴，亦是人生的好伴侶，希望老師退休後能常回來系上。

工科系曾繁根主任致詞時表示，系上有1/3的老師是金老師的學生，金老師待人和善，春風廣被，擔任學生諮商導師為學生解惑，對系務盡心盡力。如今退休，師生皆感不捨，感謝金老師對系上的貢獻，祝福老師退休生活健康如意。



金明明教授退休感恩餐會實景，許多師生皆來向金老師致意。

■待人和善・處世謙恭・率器師表

金老師指導的第一代得意門生中有九位學生回到母系任教，包括了林滄浪(NE76)、胡瑗(NE77)、李敏(NE77)、李志浩(NE77)、開執中(NE78)、陳金順(NE78)、潘欽(NE79)、梁正宏(NE80)、柳克強(NE82)等教授。

胡瑗老師這次代表第一代學生向金老師獻花致謝。胡老師說自己歷經求學、出國、回國，與金老師有卅五年的交集，除了專業的學識之外，還從金老師那兒學到了很多數學，並因而接觸許多科普讀物，奠定了紮實的課業基礎，實在受益良多；金老師不僅教學認真、待人和善，從金老師的身上學習到最不平凡的地方即是一身教，時時替別人著想，靜靜、默默地照顧身邊的人，「謝謝金老師，因為有您所以我變得更好」，「感謝您的點燃燦爛，讓我們得以仰望光芒」，對恩師的感謝溢於言表。

目前擔任本校自強基金會理事長兼校友會理事的NE68許明德系友也特別出席餐會，並道出了金老師鮮為人知的義行，即金老師長期義務擔任校友通訊的編審委員，金老師不求名、不取利，默默地付出。有人說：「在清華當一棵樹都是幸福」，許系友則打趣地說：「在金老師身邊當一隻狗都是幸福，能當金老師的學生更是莫大的幸福！」

最後，金老師感謝大家讓她在服務的最後一天留下美好的回憶，老師謙虛地說從前與學生的關係像大姐姐，一直到現在變為像學生的阿嬤，是該退休讓位給年輕人的時候了，再加上懷有身孕的女兒勸退，也正好可以準備含飴弄孫；謙稱這些年來受到同事的照顧，教到優秀的學生，一路順利，十分幸運，人生際遇難料，金老師以「跟當下融合，與生命合一」與大家共勉，並允諾只要研究室在，一定會天天回來。

雖然金老師退休，但老師多年來傳授的知識與人生經驗，已經深深地印在學生們的心中。在這簡單的餐會中，師生們皆感到依依不捨，最後以輕快的歌唱表演祝福金老師退休後的生活順心愉快。



(左起)林滄浪教授、潘欽教授、李敏教授、胡瑗教授、柳克強教授與梁正宏教授致贈金明明老師退休紀念禮。



在校園中可常見到金明明老師與愛犬的身影



師生們以歌唱的方式為金老師獻上祝福與感謝



學生們紛紛前來獻花向金老師致謝



## 系友傑出表現

- 恭賀NE74莊光明系友 榮任台灣電力公司副總經理
- 恭賀NE74喻冀平系友 榮任本校核子工程與科學研究所所長
- 恭賀NE75白寶實系友 榮任本校原子科學與技術發展中心主任



## 系友近況

### ■ 核子工程與科學研究所薛燕婉所長卸任

原科院核子工程與科學研究所於2007年再度成立，薛燕婉教授為核工所復所後第一任所長，薛所長於本(2010)年7月31日任期屆滿，自8月1日起由喻冀平教授接任核工所所長一職。薛燕婉所長任職期間盡心盡力為所務付出，並帶領核工所完成教育部大學系所評鑑及追蹤評鑑。核工所復創初期備極艱辛，薛所長憑藉著堅毅的精神，讓核工所步入穩定成長的階段，感謝薛燕婉所長對核工所的付出。



(左起)喻冀平教授、薛燕婉教授及潘欽院長合影



## 招募興建多功能體育館「百人會」會員

母校日前號召各界協助興建多功能體育館，殷切企盼校友慷慨解囊，而成立清華「百人會」，希冀透過此次「百人會」成員的招募，募集新台幣1億元的建設基金，再加上母校配合款，預計於今年底動工，讓多功能體育館做為清華創校一百周年、新竹建校五十五周年之紀念。

捐款一百萬元以上的善心人士就是「百人會」會員，母校將授予「百人會」會員證書、致謝獎牌，並於竣工的多功能體育館勒石紀念，表彰「百人會」會員對母校的奉獻。

如今在44位校友的大力支持與推動之下，截至2010/8/10為清華「百人會」成功募得新台幣\$60,071,124元，至明年母校100週年校慶前，每個月月初都會陸續公佈最新的「百人會」狀況。目前母系已有NE68金聯舫、NE68許明德、NE69李偉德及NE77高耿輝等四位系友慷慨解囊，捐款總額在全校系所中名列第五，非常感謝他們對母校的支持與厚愛。

親愛的系友，薪火相傳，宏景可期，您的涓滴力量將對母校產生莫大的幫助，再次殷盼您加入「百人會」，讓這棟新體育館的興建目標早日達成，為母校學弟妹的全人化教育注入嶄新的能量，共締清華繁景。

